



## В Новгородской области следователи приняли участие в захоронении останков 208 мирных жителей, расстрелянных фашистами в годы Великой Отечественной войны



В деревне Вдицко в Новгородской области прошла траурная церемония захоронения останков 208 мирных жителей, обнаруженных в 2021 году военнослужащими 90-го отдельного специального батальона Западного военного округа Министерства обороны Российской Федерации совместно с Военно-историческим центром Северо-Западного федерального округа, Новгородской областной общественной организацией «Поисковая экспедиция «Долина» памяти Н.И. Орлова» и «Поисковым движением России».

В рамках расследуемого Главным следственным управлением Следственного комитета Российской Федерации уголовного дела о геноциде немецко-фашистскими захватчиками и их пособниками народов Советского Союза в годы Великой Отечественной войны на месте обнаружения захоронения сотрудниками следственного управления Следственного комитета



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Российской Федерации по Новгородской области в мае 2021 года было организовано производство следственных действий с целью извлечения останков погибших и их дальнейшей идентификации. Всего эксгумированы останки 208 человек, в том числе детей. Поисковые работы проходили в рамках федерального проекта «Без срока давности».

О том, что в деревне Вдицко может располагаться массовое захоронение мирных жителей, поисковики узнали из сохранившихся воспоминаний свидетелей тех событий. Как полагают следователи, на 1907-й год здесь находилось 127 домов, а на момент окончания войны оставалось три дома без жильцов.

Проведенные судебно-медицинские экспертизы позволили установить и причины смерти людей. Согласно выводам экспертов, большая часть их была расстреляна, о чем свидетельствуют следы пулевых отверстий. Другим же причинялись тяжкие телесные повреждения, несовместимые с жизнью. В дальнейшем Следственный комитет намерен продолжить работу по идентификации. Современные возможности генетики в совокупности с архивными данными позволяют это сделать. Поэтому из обнаруженных останков выделен генетический материал, который поможет в ходе дальнейших исследований установить личности погибших.

31 Июля 2022

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1711363>